

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2026年1月 22 农历乙巳年十二月初四
星期四 第16378期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

市十五届人大六次会议胜利闭幕

胡忠雄 王宏 石邦林 龙章怀 范辉政等在主席台就座
聂雪松主持并讲话

为谱写贵阳贵安高质量发展现代化建设新篇章而努力奋斗
围绕中心 服务大局 守正创新 开拓进取



贵阳市第十五届人民代表大会第六次会议圆满完成各项议程,于1月21日下午在贵阳会议中心胜利闭幕。
贵阳日报融媒体记者 石照昌 摄

本报讯 贵阳市第十五届人民代表大会第六次会议圆满完成各项议程,于1月21日下午在贵阳会议中心胜利闭幕。

大会主席团执行主席胡忠雄、王宏、聂雪松、石邦林、龙章怀、范辉政、李云峰、魏定梅、卓飞、张建军、田胜松、王启云、刘俐莎、仇伟、胡向群在主席台前排就座。聂雪松主持并讲话。

本次会议应到代表354名,实到代表326名,符合法定人数。

会议总监票人报告了选举计票结果,聂雪松宣布当选结果。会议选举李云峰为市监察委员会主任;选举刘承佳、余昌波、张德贵、罗虎为贵阳市第十五届人民代表大会常务委员会委员。

会议表决通过了关于政府工作报告的决议、关于贵阳市国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要的决议、关于贵阳市2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年国民经济和社会发展计划的决议、关于贵阳市2025年全市和市级财政预算执行情况与2026年全市和市级财政预算的决议、关于贵阳市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于贵阳市中级人民法院工作报告的决议、关于贵阳市人民检察院工作报告的决议和新修订的《贵阳市人民大会议事规则》。

聂雪松在会议结束时说,本次大会在全体代表、与会同志的共同努力下,圆满完成了各项议程。本次大会审议通过了政府工作报告等6项报告,审查批准了贵阳市国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要,表决通过了新修订的《贵阳市人民代表大会议事规则》,顺利完成选举任务,是一次高举旗帜、团结民主的大会,是一次擘画蓝图、催人奋进的大会,是一次风清气正、成功圆满的大会。会议期间,各位代表牢记神圣使命,依法履职尽责,展现出良好的精神风貌和强烈的责任担当。新时代新征程当有新作为,全市各级人大及其常委会、全体人大代表要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委的坚强领导下,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真落实中央、省委、市委决策部署,紧扣“十四五”时期的奋斗目标和工作任务想事、谋事、干事、成事,一步一个脚印把贵阳贵安高质量发展的宏伟蓝图变为美好现实。

聂雪松强调,要铸牢政治忠诚之魂,在坚持党的领导下彰显新高度。要始终把旗帜鲜明讲政治摆在首位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实把党的领导贯穿人大工作全过程各方面,以坚定的政治立场夯实依法履职的工作根基。要扛牢服务大局之责,在助推高质量发展上展现新作为。要锚定“两市两地”“一极一高地两示范”定位,坚持“四主四市”“四主四区”战略,聚焦“六个贵阳贵安”目标任务,紧扣经济高质量发展、社会和谐稳定、民生服务保障等重点任务,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,深入践行全过程人民民主,做到市委工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里。要坚守为民服务之本,在发挥代表作用上续写新篇章。要充分发挥人民代表大会制度在发展全过程人民民主中的重要制度载体作用,依托“一点一站一平台”密切代表同人民群众的联系,认真落实代表建议把好“六个关”、实现“五到位”的要求,以“双岗建功”为抓手,深入开展“高质量发展,代表在行动”活动,切实把人民意志体现到立法工作全链条、监督工作全过程、代表工作各环节。

列席大会的有:曾担任市级正职的领导同志;不是本级人大代表的市委常委、贵安新区党工委、管委会,市政协领导;市委各部委、市政府组成部门、市驻外联络(办事处)、贵安新区有关部门、市人民团体、相关企业负责人等。

大会在雄壮的国歌声中闭幕! (贵阳日报融媒体记者 肖达钰莎)

胡忠雄调研市两会宣传报道工作强调 牢记职责使命 弘扬优良作风 为走好高质量发展新路凝聚强大正能量 王宏 聂雪松 龙章怀 参加

本报讯 1月21日,省委常委、市委书记胡忠雄调研市两会宣传报道工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示精神,牢记职责使命,弘扬优良作风,为走好高质量发展新路凝聚强大正能量。

市委副书记、市长王宏,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席、市委常委、市委组织部部长龙章怀,市领导刘本立、赵国梁参加。

市两会开幕以来,市融媒体中心突出策划引领、开放共享,依托“一报

一网一频道一广播一端一屏一矩阵”,全方位、多角度、深层次开展市两会宣传报道。当日,胡忠雄一行先后来到“两会照相馆”、“代表委员局长”通道集中采访区、媒体工作区,察看新媒体产品,调研宣传报道工作,看望一线工作人员。他指出,今年市两会宣传报道组织好、表现佳,大家要再接再厉,谋划组织更多有质量、有分量的新闻报道,及时传递好宣传好市两会精神,激励广大干部群众以昂扬奋进的精神面貌朝着现代化目标迈进。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

神州大地清风劲 ——2025年以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

据新华社电 “要坚持把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,毫不松懈整治‘四风’顽瘴痼疾,不断推进作风建设常态化长效化。”

2025年岁末,北京中南海,一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。

面对国内外形势深刻复杂的变化,以习近平同志为核心的党中央部署在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,不断深化党的作风建设,让清风正气激荡神州大地,凝聚起团结奋斗、再创辉煌的磅礴力量。

7版

■一以贯之 用铁规矩锻造好作风

■以上率下 为全党树立光辉榜样

■锲而不舍 以优良作风凝聚聚力干事创业



中国人民政治协商会议第十三届贵阳市委员会第五次会议圆满完成各项议程,于1月21日上午在贵阳胜利闭幕。
贵阳日报融媒体记者 周永 摄

市政协十三届五次会议政治决议和提案审查情况报告 接续奋斗助力谱写贵阳贵安高质量发展现代化建设新篇章 全力强信心聚民心暖人心筑同心

通过市政协十三届五次会议政治决议和提案审查情况报告
胡忠雄 王宏 聂雪松 石邦林 龙章怀
范辉政 在主席台就座
龙章怀 主持并讲话



本报讯 中国人民政治协商会议第十三届贵阳市委员会第五次会议圆满完成各项议程,于1月21日上午在贵阳胜利闭幕。
省常委、市委书记胡忠雄,市委副书记、市长王宏,市人大常委会主任聂雪松,市政协十三届五次会议执行主席石邦林,市委副书记范辉政在主席台前排就座。

市政协主席、市委常委、市委组织部部长龙章怀讲话,副主席宋平、喻理飞、陈雨青、向洋、田社鸿、杨仁忠、步岚、蒋塞,秘书长何发兵在主席台前排就座。闭幕会执行主席由龙章怀、宋平、蒋塞担任。龙章怀主持闭幕会。

应邀出席会议并在主席台就座的领导同志有:市委常委、市人大常委会、市政府领导,贵安新区党工委、管委会领导,市人大常委会历届主任,市政协历届主席,市法院院长、市检察院检察长等。

会议应出席委员358名,实到委员335名,符合规定人数。

会议表决通过了《中国人民政治协商会议第十三届贵阳市委员会第五次会议政治决议》《中国人民政治协商会议第十三届贵阳市委员会第五次会议提案审查情况的报告》。

龙章怀指出,市政协十三届五次会议是在全市上下深入贯彻中共二十届四中全会精神、习近平总书记考察贵州重要讲话精神,以及省委十三届八次全会、市委十一届十一次全会精神,“十五五”开局之年召开的一次重要会议,是共商贵阳贵安改革发展大计的一次盛会,是全市人民政治生活中的一件大事。中共贵阳市委对开好本次会议高度重视,胡忠雄、王宏、聂雪松、范辉政等贵阳贵安领导分别出席大会开(闭)幕会、参加界别联组会议、听取大会发言,与委员们互动交流,共商发展大计、共谋惠民良策,令我们倍受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。会议期间,全体政协委员始终严守纪律规矩,以高度的政治自觉,强烈的使命担当与真挚的为民情怀,聚焦党政所思、发展所需、群众所盼,深入协商议政、积极建言献策,充分展现了广大委员履职担当、奋发有为的精神状态,彰显了社会主义协商民主的独特优势和生机活力。会议聚焦“十五五”、共话新蓝图,是对广大委员助推谱写贵阳贵安高质量发展、现代化建设新篇章的深入动员,是一次高举旗帜、团结民主、共谋发展、风清气正的大会。

龙章怀说,2026年是“十五五”开局之年,做好今年工作,意义重大。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃用习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入落实中共中央及省委、市委部署要求,拼搏进取、接续奋斗,奋力在助推贵阳贵安高质量发展、现代化建设中交好新答卷、作出新贡献。要以政治忠诚接续奋斗,在把牢方向中体现“政协站位”。铸牢政治忠诚、突出政治引领、扛牢政治责任,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要以“四干”作风接续奋斗,在服务大局中展现“政协担当”。坚持敢干的气魄、实干的精神、快干的劲头、会干的行动,紧扣“两市两地”、“一极一高地两示范”定位,“四主四市”、“四主四区”战略,建设“六个贵阳贵安”目标和“十个迈上新台阶”重点任务,围绕“十五五”规划编制及实施,找准切口、主动作为,履责担当。要以团结民主接续奋斗,在凝心聚力中发挥“政协优势”。充分发挥政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”、爱国统一战线组织和专门协商机构作用,奋力为推进中国式现代化贵阳贵安实践广泛凝聚人心,凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要以守正创新接续奋斗,在强基固本中彰显“政协风采”。深化模范机关建设,持续提升工作效能,发挥委员主体作用,奋发有为以高质量履职助推贵阳贵安高质量发展。

会议号召,全市各级政协组织、政协委员各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共贵阳市委坚强领导下,全力强信心、聚民心、暖人心、筑同心,为奋力谱写贵阳贵安高质量发展、现代化建设新篇章作出新的更大的贡献!

部分住筑省政协委员,贵阳高新区、经开区领导,大会副秘书长,贵阳贵安有关部门、部分市管企业主要负责同志应邀列席会议。

大会在雄壮的国歌声中闭幕! (贵阳日报融媒体记者 衣琼)

市十五届人大六次会议举行第三次全体会议

胡忠雄主持 王宏 聂雪松 石邦林 龙章怀 范辉政 等在主席台就座

本报讯 1月21日,贵阳市第十五届人民代表大会第六次会议举行第三全体会议。

大会执行主席、主席团常务主席胡忠雄主持会议。

大会主席团执行主席胡忠雄、

王宏、聂雪松、石邦林、龙章怀、范辉政、李云峰、魏定梅、卓飞、张建军、田胜松、王启云、刘俐莎、仇伟、胡向群在主席台前排就座。

本次会议应到代表354名,参加投票选举的代表327人。当场共发出各项

选票327张,实际收回327张,选举有效。

在选举之前,会议充分发扬了民主,对候选人选进行了充分酝酿。经市十五届人大六次会议主席团第五次会议依法确定了各项职务正式候选人名单。

(下转2版)

胡忠雄会见交通银行党委委员、副行长钱斌一行

本报讯 1月21日,省委常委、贵安新区党委书记胡忠雄在筑会见交通银行党委委员、副行长钱斌一行,双方就深化合作进行交流。

交通银行贵州省分行行长阮翔,新

区领导王峰、吴宏春参加。

胡忠雄对钱斌一行表示欢迎。他说,当前,贵阳贵安深入学习贯彻习近平总书记考察贵州重要讲话精神,坚持高质量发展统揽全局,推动“十四五”开好局、起好步。希望双方加强沟通协作,围绕发展数字经济持续深化务实合作,加快重点产业集群,积极构建产业生态,携手实现高质量发展互利共赢。贵阳贵安将全力做好服务保障。

(下转2版)